## Музей Воинской славы в «Центре культуры и искусства на Соборной»



Выполнила Смирнова А. П. Трспку 220 На современном этапе развития нашего общества формирование патриотизма выступает как одно из условий дальнейшего прогресса. Патриотическое воспитание подрастающего поколения является одним из приоритетных направлений политики государства и призвано способствовать формированию в России гражданского общества.

Огромную роль в организации патриотических программ играет Музей воинской славы Центра культуры и искусства на Соборной (МАУК «Дом офицеров»).

23 февраля 1998 года по инициативе военного комиссара Владимирской области, генералмайора Николая Алексеевича Сеньшова, в Доме офицеров города Владимира был открыт Музей воинской славы.

С 2012 года Дома офицеров передан в муниципальную собственность города Владимира.



Являясь главным очагом в работе по патриотическому воспитанию Центра культуры и искусства на Соборной (МАУК «Дом офицеров»), Музей воинской славы набирает обороты в организации досуга и предоставления жителям города Владимира услуг в сфере нравственного воспитания. Систематическая и целенаправленная деятельность Музея воинской славы направлена на формирование у граждан высокого патриотического сознания, чувства верности, преданности своему Отечеству, гордости за его прошлое и настоящее, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины. В музее проводится работа по обучению, воспитанию, пропаганде знаний о героической истории, культуре страны и Владимирского края на основе подлинных памятников материальной и духовной культуры нашего народа. Именно подлинность музейной информации придаёт полученным здесь знаниям особую убедительность и достоверность. Это обстоятельство особенно важно, когда речь идёт о молодёжи. Ведь школьники, подростки, вступающие в жизнь, более чем кто-либо другой нуждаются в получении не только аргументированных, но и эмоционально выразительных сведений. А одно из условий формирования патриота – это воспитание правдой.



Музей воинской славы, хранящий предметы человеческой памяти, начиная со времен Древней Руси, расширяет у подрастающего поколения кругозор, укрепляет дух, закладывает основы нравственности, углубляет осознание преемственной связи всех живущих ныне поколений с далёкими предками, немало сделавшими для своих потомков. Музейные предметы в силу своей подлинности, достоверности и внешней выразительности обладают особой доказательностью, оказывают эмоциональное воздействие.

Основными методами работы музея по патриотическому воспитанию являются: экскурсионная деятельность (обзорные, тематические экскурсии);

проведение уроков Мужества, как учебных экскурсий, посвящённых знаменательным событиям и памятным датам истории России;

встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и локальных войн.

Работа музея направлена на объединение ветеранов и молодежи города и проводится в контакте с городским советом ветеранов и областным военным комиссариатом.

Музей состоит из шести залов - стационарных выставочных экспозиций. В основу этих экспозиций легли подлинные документы и фотографии, письма, награды, личные вещи участников и ветеранов Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, участников локальных войн и вооруженных конфликтов, предметы из личных коллекций

офицеров запаса, проходивши



В фойе представлены три стелы с именами 156 Владимирцев - Героев Советского Союза. Импровизированные Золотые ворота открывают двери в зал №1, который отражает военную историю Российского государства, начиная с победы Александра Невского на Чудском озере и заканчивая революцией 1917 года.

В экспозиции можно увидеть оружие и обмундирование этой эпохи: кольчуга, шлем, бердыши, булава, арбалет со стрелами; картины и схемы великих сражений: Ледовое побоище, Куликовская битва, «Освобождение Москвы», Взятие Измаила, Бородинское сражение. В этом зале представлены материалы о выдающихся полководцах, чьи имена связаны с Владимирским краем: Дмитрие Пожарском, Александре Суворове, Петре Багратионе, Михаиле Лазареве, Николае Столетове.

Привлекают внимание экспонаты:

макет шлюпа «Мирный», на котором была открыта Антарктида, титульный лист и первая страница рукописи А.В. Суворова «Полковое учреждение», шинель и драгунский образец винтовки Мосина.





В настоящее время в Музее воинской славы огромное внимание уделено фондовой и экспозиционной работе. Проводится учёт, изучение музейных предметов для современного научного и образовательно-воспитательного использования и сохранения их для будущих поколений. Разрабатывается проект построения музейных экспозиций с применением современных технических средств, для более насыщенной подачи специфической музейной информации и раскрытия выставленного материала в соответствии с тематикой экскурсии. Планируется расширение методов работы по патриотическому воспитанию молодого поколения.

## Сценарный план обзорной экскурсии

Проводится по историческим и современным материалам выставочных залов музея Вводный рассказ об истории создания музея, о Героях Советского Союза.

Рассказ о событиях Великой Отечественной войны: о героях Владимирской земли, о партизанских отрядах, о дивизиях и полках, сформированных на владимирской земле, о славных подвигах наших земляков (фоном звучит произведение «Седьмая симфония» Д.Д. Шостаковича). Показ экспонатов.

Рассказ о локальных войнах: о погибших земляках, об оружии, используемом во время войны в Афганистане и Чечне. Показ экспонатов.

Знакомство с воинскими частями, структурными подразделениями Владимирского гарнизона, спецификой различных родов войск. Показ экспонатов.

Рассказ о подшефных кораблях Черноморского флота; знакомство со стендами: допризывной подготовки, ветеранскими организациями. Показ экспонатов. Проведение вопросника по увиденному материалу.

